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VERBALE N. 17 

Il giorno 29 del mese di ottobre dell’anno 2020 alle ore 18.00 si è riunito in modalità 

online il Consiglio di Istituto come da regolare convocazione del Presidente, Dott.ssa 

Maria Concetta Gentile, per discutere il seguente O.d.g.: 

  
1) Approvazione verbale precedente seduta;  

2) Prospetto spese compensi personale progetto Liberi di crescere AS 2020-2021;  

3) Approvazione Regolamento DDI;  

4) Donazione beni da parte dell’Ass. Sguardi Urbani;  

5) Ratifica premio assicurativo;  

6) Piano di sviluppo europeo ERASMUS;  

7) Ratifica orario ridotto mesi di settembre ed ottobre;  

8) Integrazione PTOF 2019-2022;  

9) Varie ed eventuali. 

 

Sono presenti: 

Il D.S. Prof. Giusto Catania membro di diritto; 

 

per la componente docenti, i docenti: Cicero, Gebbia, Mendola, Pattavina, Salerno, 
Salvo; 

 

per la componente genitori: D’Aleo, Gentile, Ingrassia D., Rizzo, Tranchina; 
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per la componente non docenti: ///////////; 

 

Sono assenti: 

per la componente genitori:., Ingrassia R, Nona, Tringale; 

per la componente docenti: Abbate, Troisi 

per la componente non docenti: Giunta. 

 

Presiede la seduta la Presidente Dott.ssa M.C. Gentile che preliminarmente fa 

presente che la convocazione è stata regolarmente inviata a tutti i componenti.  

La Presidente chiede ai presenti di poter integrare l’ordine del giorno con i 

seguenti punti: 

9. Destinazione kit didattici forniti dal MIUR e da acquistare con il 

finanziamento assegnato ai sensi della Nota MPI 28219 del 9/9/2020; 

10. Criteri assegnazione kit didattici; 

11. Criteri iscrizione alunni A.S. 2021-2022; 

12. Approvazione Regolamento generale di Istituto; 

13. Varie ed eventuali. 

  

I membri del Consiglio accolgono favorevolmente la proposta di integrazione ed 

approvano all’unanimità con delibera n. 171 del 29/10/2020. 

 

Accertato il numero legale per la validità della riunione, la Presidente dichiara 

aperta la seduta ed assegna la funzione di segretario verbalizzante al Prof. Rosolino 

Cicero. 

 

1. Lettura e approvazione verbale precedente;  

Il Presidente comunica che – vista la ristrettezza dei tempi rispetto alla precedente 

seduta - chiede di rinviare l’approvazione del verbale n. 16 alla prossima seduta del 

consiglio unitamente all’approvazione del verbale della presente seduta. 

Poiché nessuno dei presenti ha nulla da rilevare si approva all’unanimità con delibera 

n. 172 del 29/10/2020. 

 

2. Prospetto spese compensi personale progetto Liberi di crescere AS 2020-

2021;  

Poiché non sono pervenute le necessarie documentazioni il punto si rinvia. 

I membri del Consiglio approvano all’unanimità con delibera n. 173 del 29/10/2020 

 

3. Approvazione Regolamento DDI;  

Il DS comunica che nella seduta del Collegio odierno sono stati approvati il 

Regolamento per la DDI, il Piano della DDI ed il Patto di corresponsabilità scuola-

famiglia.  

Dà la parola in ordine all’Ins. Mendola, all’Ins. Gebbia ed al Prof. Cicero che 

presentano il punto per ciascun ordine di scuola.  

 



  

Il Prof. Cicero informa che il Ministero ci richiede l’approvazione di un Regolamento 

per la DDI con un Piano della DDI.  

La DDI è regolamentata con uno specifico regolamento, è definita nel Piano della DDI, 

è definita la griglia di valutazione, il Patto di corresponsabilità scuola-famiglia, la 

programmazione educativo-didattica disciplinare e la relazione coordinata iniziale.   

Prende la parola la Coordinatrice per la scuola dell’Infanzia che presenta la proposta 

per la scuola dell’infanzia “LEAD - Legami educativi a distanza per la Scuola 

dell’Infanzia Emergenza COVID-19”. 

Il Prof. Cicero, infine, ricorda che il PIA (Piano di Integrazione degli Apprendimenti), 

la DDI, l’Educazione civica e la valutazione della scuola Primaria rappresentano le 

quattro importanti novità che devono integrare le programmazioni iniziali ed il PTOF. 

Viene svolta una presentazione del Regolamento e del patto di corresponsabilità che 

faranno parte integrante del Regolamento generale dell’Istituto. 

 

I membri del Consiglio, avendo ascoltato le informazioni e preso atto delle 

comunicazioni, accolgono favorevolmente ed approvano all’unanimità con delibera n. 

174 del 29/10/2020 

 

4. Donazione beni da parte dell’Ass. Sguardi Urbani;  

Prende la parola il Prof. Cicero che informa sulla donazione da parte dell’Associazione 

Sguardi Urbani con lettera di donazione prot. 7137 del 7/10/2020 alla quale abbiamo 

risposto di accettare con lettera prot. 7244 del 8/10/2020. 

Si tratta dei seguenti beni: 

- n. 1 H1N Registratore palmare Stereo Zoom acquistato in data 7/01/2020 dal valore di 

86,00 euro 

- n. 1 Megafono acquistato in data 14/01/2020 dal valore di 12,00 euro 

- n. 1 GAZEBO FLEXY 3X3 ECRU acquistato in data 16/01/2020 dal valore di 165,00 

euro. 

I membri del Consiglio accolgono favorevolmente la proposta di integrazione ed 

approvano all’unanimità con delibera n. 175 del 29/10/2020. 

 

5. Ratifica premio assicurativo;  

Il Presidente chiede al Prof. Cicero di presentare il punto. 

Viene richiamata la delibera n. 158 del 1/9/2020 con la quale si approva l’estensione 

assicurazione per copertura malattie infettive-respiratorie – pandemie per gli alunni e il 

personale gratuita fino al mese di febbraio 2021. 

Successivamente al premio individuale RC è data la possibilità di stendere la tutela per 

la copertura malattie infettive-respiratorie – pandemie con il premio aggiuntivo di 3.00 

Euro per gli alunni e di 5.00 Euro per il Personale. 

Successivamente la Compagnia ci informa che il premio deve essere unificato e, 

dunque, ci ha chiesto di formulare la nostra proposta.  

In considerazione dei costi, la scuola ha comunicato di accogliere la proposta 

denominata OPZIONE 1 con il premio aggiuntivo di 3.00 Euro. 

In questa sede si chiede al Consiglio di ratificare tale decisione. 

I membri del Consiglio accolgono favorevolmente la proposta di ratifica ed approvano 



  

all’unanimità con delibera n. 176 del 29/10/2020. 

6. Piano di sviluppo europeo ERASMUS; 

Il Presidente informa che in data odierna è fissata la giornata ufficiale di inizio delle 

attività Erasmus con l'open day e la manifestazione di interesse al progetto Erasmus 

"Integrare per Includere" del nostro Istituto. 

Il Ds inoltre sottolinea l'importanza dell'adesione a tale progetto e di come la scuola, 

grazie al suo piano di sviluppo europeo, possa beneficiare del progetto in un'ottica di 

mobilità e cooperazione europea, attraverso la condivisone delle buone pratiche e delle 

metodologie adottate dai colleghi in Europa e condivise durante la nostra attività di 

formazione all'estero. 

Il progetto ci fornirà gli strumenti educativi idonei per favorire l'inclusione sociale e 

contrastare la povertà educativa delle studentesse e degli studenti della nostra 

Istituzione con difficoltà e bisogni specifici maggiormente esposti al rischio di 

abbandono scolastico. 

La nostra candidatura al progetto KA101 è legata alla necessità di modernizzare e 

internazionalizzare un modello scuola, quello della nostra realtà scolastica, che negli 

ultimi anni ha lavorato per oltrepassare il terreno minimo di intervento che è stato il 

quartiere di riferimento, per poi concentrarsi sulla città di Palermo e proseguire in 

un'ottica di lavoro a livello nazionale.  

La nostra attività progettuale in un'ottica di mobilità e cooperazione europea, mira a 

definire un piano d'azione formativo che attraverso la condivisione delle buone pratiche 

e delle metodologie adottate dai colleghi in Europa e condivise durante la nostra  

attività di formazione all'estero, possa fornirci strumenti educativi idonei per favorire l' 

inclusione sociale e contrastare la povertà educativa delle studentesse e degli studenti 

con difficoltà e bisogni specifici maggiormente esposti al rischio di abbandono 

scolastico. 

La SSI è un momento estremamente importante per far sì che lo svantaggio di partenza 

non si traduca in svantaggio definitivo per i nostri ragazzi. Auspichiamo a una scuola 

che si faccia carico di tutte e tutti; che esalti l’aspetto interculturale della società e che 

valorizzi le differenze, che alleni all’inclusione, alle regole della convivenza civile, alla 

contaminazione culturale e alla consapevolezza interculturale dell'UE. 

I membri del Consiglio accolgono favorevolmente la proposta ed approvano 

all’unanimità con delibera n. 177 del 29/10/2020. 

 

7. Ratifica orario ridotto mesi di settembre ed ottobre; 

La Presidente chiede al Prof. Cicero di presentare il punto. 

Il prof. Cicero ricorda che l’emergenza Covid19 ha imposto alla scuola di seguire un 

rigoroso protocollo finalizzato a garantire il diritto all’istruzione in presenza ma in 

sicurezza. 

Pertanto, nel corso dell’estate, sono state progettate e messe in campo una serie di 

azioni che – nell’insieme – hanno cercato di ridurre il rischio di contagio dentro il 

perimetro scolastico in tutti i plessi. 

Abbiamo stabilito con delibera n. 156 del 1/9/2020 le regole di ingresso con orari 

differenziati, una riduzione di 10 minuti per ciascuna attività didattica al fine di ridurre 

il tempo di permanenza degli alunni dentro l’aula, la possibilità di uscire dall’aula nel 



  

corso della mattina prevedendo attività didattiche all’esterno. Siamo, infine, in 

imminente attesa di ricevere i banchi monoposto che riducono ulteriormente la 

possibilità di contatto tra gli alunni. 

In questa sede, si chiede di ratificare le Circolari con le quali si è organizzato il 

servizio scolastico con orario ridotto per le ragioni dovute al non completamento 

dell’organico ed all’assenza dei banchi monoposto attesi. 

I membri del Consiglio prendono atto delle informazioni e ratificano all’unanimità le 

scelte organizzative del Dirigente scolastico con delibera n. 178 del 29/10/2020. 

 

8. Approvazione integrazione PTOF 2019-2022 

Prende la parola il DS che presenta l’aggiornamento al PTOF. Ricorda la struttura del 

PTOF, le integrazioni che si rendono necessarie e ricorda che l’ampliamento 

dell’offerta formativa si svilupperà attraverso la realizzazione di diversi progetti, alcuni 

già iniziati ed altri prossimi all’inizio. Si tratta di un’offerta culturale che guarda a tutte 

le fasce di età, in tutti i campi e che vuole migliorare e favorire il percorso formativo di 

tutti gli alunni. 

Il DS ricorda, infine, che il PTOF è coerente all’atto di indirizzo che è stato presentato 

ed accolto in sede di collegio. 

Il PTOF sarà pubblicato sul sito e sarà consultabile sulla piattaforma “Scuola in 

chiaro”. 

I membri del Consiglio prendono atto delle informazioni ed approvano all’unanimità 

con delibera n. 179 del 29/10/2020. 

 

9. Destinazione kit didattici forniti dal MIUR e da acquistare con il 

finanziamento assegnato ai sensi della Nota MPI 28219 del 9/9/2020; 
 

La Presidente dà la parola all’Ins. Salerno che presenta il punto. 

Si tratta dell’assegnazione di 20 kit (10 per alunni e 10 per alunne) donati dal Ministero per gli 

alunni più bisognosi cui aggiungere un finanziamento di 800 Euro per poter acquistare altri kit. 

Poiché il numero di 20 è insufficiente a soddisfare il fabbisogno dei nostri alunni, l’Ins. Salerno 

propone di destinare il finanziamento di 800 Euro per acquistare altri kit da mettere a 

disposizione per gli alunni della scuola primaria. 

I membri del Consiglio prendono favorevolmente atto delle comunicazioni ed 

approvano all’unanimità con delibera n. 180 del 29/10/2020. 

 

10. Criteri assegnazione kit didattici; 

La Presidente dà la parola al DS che chiede al Consiglio di decidere quali criteri adottare per la 

consegna dei kit ai genitori richiedenti. 

Dopo un ampio dibattito e confronto si stabiliscono i seguenti criteri: 

a) ISEE ordinario inferiore a 5000 Euro a partire dal valore più basso; 

b) A parità i ISEE viene privilegiato il maggior numero di figli frequentanti la nostra 

scuola; 

c) A parità di figli l’eventuale presenza di alunni con disabilità certificata; 

d) A parità del punto C il minore numero di assenze dell’alunno per il quale si chiede il 

kit. 



  

Si stabilisce, infine, che il kit deve essere richiesto per un SOLO figlio ed il minore in età. 

I membri del Consiglio approvano all’unanimità con delibera n. 181 del 29/10/2020. 

 

11. Criteri iscrizione alunni A.S. 2021-2022; 

 Prende la parola il prof. Cicero il quale ricorda che è compito del Consiglio 

stabilire i criteri per l’iscrizione relativa all’a.s. 2021-2022.  

Il DS propone di adottare i medesimi criteri già approvati con delibera n. 91 del 

10/10/2019 del verbale n. 9 del 10/10/2019. Il Presidente invita il Prof. Cicero a 

leggere:  

 

Iscrizione Scuola Infanzia: 

l’accoglimento delle domande di iscrizione avverrà a condizione che vi sia la 

disponibilità dei posti e secondo i seguenti criteri: 

 Residenza nel bacino di utenza 

 Avere fratelli e/o sorelle già frequentanti 

 Avere i genitori che lavorano nel bacino di utenza 

 Avere domicilio presso parenti che abitano nel bacino di utenza 

 

Iscrizione Scuola Primaria 

l’accoglimento delle domande di iscrizione avverrà a condizione che vi sia la 

disponibilità dei posti e secondo i seguenti criteri: 

 Aver frequentato la scuola d’infanzia interna (diritto per continuità) 

 Residenza nel bacino di utenza 

 Avere fratelli e/o sorelle già frequentanti 

 Avere i genitori che lavorano nel bacino di utenza 

 Avere domicilio presso parenti che abitano nel bacino di utenza 

 

Iscrizione Scuola Secondaria di 1° grado 

l’accoglimento delle domande di iscrizione avverrà a condizione che vi sia la 

disponibilità dei posti e secondo i seguenti criteri: 

 Aver frequentato la quinta primaria interna (diritto per continuità) 

 Residenza nel bacino di utenza 

 Avere fratelli e/o sorelle già frequentanti 

 Avere i genitori che lavorano nel bacino di utenza 

 Alunni regolari nel corso di studi 

I membri del Consiglio approvano all’unanimità con delibera n. 182 del 29/10/2020. 

 

12. Approvazione Regolamento generale di Istituto; 

La Presidente ricorda che ogni anno scolastico, si rivede il Regolamento generale di istituto che 

può essere aggiornato ed integrato con Regolamenti specifici.  

In questo anno, si rende necessario aggiornare il regolamento nelle parti relative al servizio 

scolastico ed occorre integrare, in particolare, con il Regolamento anticovid.  

I regolamenti specifici che fanno parte integrante del Regolamento generale di Istituto sono: 

Regolamenti di settore; 

Regolamento aula multimediale; 

Regolamento laboratorio scientifico; 

Regolamento mensa; 



  

Regolamento palestra; 

Regolamento biblioteca; 

Regolamento viaggi di istruzione e visite guidate. 

Regolamento bullismo e cyberbullismo; 

Regolamento funzionamento OO.CC. durante il periodo di didattica a distanza 

Regolamento per la fornitura in comodato d’uso del dispositivo elettronico o per la connessione 

alla rete internet agli studenti 

Regolamento per la DDI 

Regolamento recante misure di prevenzione e contenimento della diffusione del Covid 19 

Regolamento Europeo 2016/679 del 27/4/2016. 

 

Infine sono stati approvati in sede di Collegio i seguenti Patti di Corresponsabilità: 

Patto di Corresponsabilità di settore; 

Patto di Corresponsabilità per la prevenzione ed il contenimento della diffusione del Covid 19  

Patto di Corresponsabilità per lo svolgimento della DDI 

I membri del Consiglio approvano all’unanimità con delibera n. 183 del 29/10/2020. 

 

Alle ore 20.00 esauriti i punti posti all’ordine del giorno, la seduta è tolta.  

 

     Il Segretario          Il Presidente  

Prof. Rosolino Cicero     Dott.ssa Maria Concetta Gentile 

 

 


